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Τρισαρχιερατική Θεία Λειτουργία και 
Καθαγιασμός των Υδάτων στο Keszthely της 
Ουγγαρίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αυστρίας και Έξαρχος 
Ουγγαρίας κ. Αρσένιος προέστη της Τρισαρχιερατικής Θείας 
Λειτουργίας που τελέστηκε το Σάββατο, 25 Ιανουαρίου 2025, 
στον ευγενώς παραχωρηθέντα λουθηρανικό ναό της πόλεως 
Keszthely στην Ουγγαρία.
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Μαζί με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι 
Απαμείας κ. Παΐσιος και Αρίστης κ. Μάξιμος και συμμετείχε ο ιερός κλήρος της 
Εξαρχίας Ουγγαρίας.



Παρακολούθησαν τη Θεία Λειτουργία οι μαθητές και μαθήτριες του σχολείου 
«Οικογένεια» της Εξαρχίας συνοδευόμενοι από τους δασκάλους και τους οικείους 
τους, καθώς και εκπροσώπους των αρχών της περιοχής.



Μετά την ακολουθία του Αγιασμού ο Σεβασμιώτατος κήρυξε τον θείο Λόγο και στη 
συνέχεια κλήρος και λαός μετέβησαν στη λίμνη Balaton, όπου τελέσθηκε η ρίψη 
του Σταυρού και ο καθαγιασμός των υδάτων.



Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος μίλησε για την γνώση του Θεού, που όλοι 
καλούμαστε να αποκτήσουμε και την εορτή του Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου, ο 
οποίος αφού βίωσε την αλήθεια του Ευαγγελίου συνέβαλε καθοριστικά με τη 
διδασκαλία του στην οικείωσή μας μαζί της.



Ανέφερε στη συνέχεια ότι «ο Θεός προσέλαβε την ανθρώπινη φύση μας στην 
ολότητά της πλην της αμαρτίας και με τον τρόπο αυτό την αγίασε. Ο Κύριος 
γνώρισε την ανθρώπινη φύση και θέλησε να την θεοποιήσει, ανοίγωντας έτσι το 
δρόμο της θεώσεως του κάθε ανθρώπου, που θέλει να γνωρίσει τον Θεό».



Στη συνάφεια της πρόσφατης εορτής των Θεοφανείων ο Σεβασμιώτατος 
αναφέρθηκε στο Τρισήλιον Φως της Αγίας Τριάδος, του Θεού Πατρός, του Υιού και 
του Αγίου Πνεύματος.



Κάλεσε τα παιδιά του σχολείου της Εξαρχίας και τους παρευρισκόμενους 
δασκάλους και γονείς να καθαρίσουν τον εαυτό τους, ώστε να καταστούν δεκτικοί 
της θείας Χάριτος και κατοικητήρια του Αγίου Πνεύματος μεταβάλλοντας έτσι 
τους εαυτούς τους σε φως.



Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε την χαρά του, καθώς η συνάντηση αυτή 
τον Ιανουάριο κάθε έτους έγινε στο μεταξύ παράδοση στην περιοχή και όλοι 
συμβάλλουν με την παρουσία τους στο γεγονός.



Ευχήθηκε στη διεύθυνση του σχολείου να συνεχιστεί αυτή η καλή συνεργασία, 
φροντίζοντας με αγάπη για τα παιδιά και εμπνέοντάς τα στο δρόμο του Χριστού 
και του Ευαγγελίου, αλλά και στις αρχές της πίστεως και της πατρίδος.



Τέλος, πορεύθηκαν σε πομπή στην όχθη της λίμνης Balaton, όπου ο 
Σεβασμιώτατος τέλεσε τον καθαγιασμό των υδάτων και τη ρίψη του Σταυρού.



Όπως κάθε χρόνο, έτσι και εφέτος ακολούθησε σχολική εορτή στο σχολείο 
«Οικογένεια», που τελεί υπό την πρόνοια της Εξαρχίας του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου στην Ουγγαρία. Εκεί οι μαθητές με τη βοήθεια των δασκάλων τους 
παρουσίασαν παραδοσιακά τραγούδια και έθιμα της περιοχής.



Ο Σεβασμιώτατος για μία ακόμη φορά συνεχάρη τη σχολική κοινότητα και 
ευχήθηκε σε όλους καλή πρόοδο. Ακολούθησε τη κοπή της Βασιλόπιτας και γεύμα 
στο οποίο παρακάθησαν ο Σεβασμιώτατος και οι Θεοφιλέστατοι με τους 
κληρικούς, τους δασκάλους και εκπροσώπους των αρχών του τόπου. Σε αυτό το 
πλαίσιο δόθηκε η ευκαιρία της συνάντησης και του διαλόγου.

Περισσότερες φωτογραφίες:














